
 
 

Seite 1 von 2 
 
 

Stadt Aichtal Datum 15.04.2024 
Landkreis Esslingen Az.:  
 Bearbeiter: Sebastian Kurz 

Sitzungsvorlage Nr.: 2024/072  
 

 

Gemeinderat  Entscheidung öffentlich 24.04.2024 
 

 
Thema: Beschaffung von Stapelstühlen für die Festhalle Aich, hier: Festlegung 
des Leistungsverzeichnisses und der Leistungsbeschreibung für die öffentliche 
Ausschreibung 
 
Referent:  
 
Beschlussantrag: 
Das Leistungsverzeichnis und die Leistungsbeschreibung für die öffentliche Aus-
schreibung zur Beschaffung von 250 werden genehmigt. Die Verwaltung wird mit der 
Durchführung der Ausschreibung beauftragt. 
 
 
Sachverhalt:   
Die Festhalle Aich ist ein zentraler Veranstaltungsort, der regelmäßig für verschiedene 
Kultur- und Stadtveranstaltungen genutzt wird. Die bestehenden Stühle sind nach vie-
len Jahren der Nutzung abgenutzt und nicht mehr funktional, was die Notwendigkeit 
einer Neuanschaffung erforderlich macht. 
 
Es sollen 250 neue Stapelstühle beschafft werden, die den Anforderungen an Kom-
fort, Sicherheit und Langlebigkeit entsprechen und dabei auch stapelbar sind, um eine 
effiziente Nutzung des verfügbaren Lagerraums zu gewährleisten. 
 
Aufgrund des Beschaffungswertes ist eine öffentliche Ausschreibung gemäß den gel-
tenden Vergabevorschriften erforderlich. Das Verfahren dient dazu, einen fairen und 
transparenten Wettbewerb zu gewährleisten und gleichzeitig das beste Preis-
Leistungs-Verhältnis für die Stadt zu sichern. 
Das für die Ausschreibung erforderliche Leistungsverzeichnis und die Leistungsbe-
schreibung, die der Gemeinderat beschließen soll, enthalten detaillierte Spezifikatio-
nen der gewünschten Stühle, einschließlich Materialien, Abmessungen, Funktionalität 
und Sicherheitsanforderungen. 
 
Zur Ansicht und Überprüfung der Anforderungen wird während der Sitzung ein Mus-
terstuhl ausgestellt. Dies ermöglicht es den Mitgliedern des Gemeinderats, die Quali-
tät und Funktionalität des Stuhls direkt zu bewerten. 
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Nach Genehmigung durch den Gemeinderat wird die Ausschreibung öffentlich ge-
macht. Nach Ablauf der Angebotsfrist werden die eingegangenen Angebote ausge-
wertet. Der Zuschlag wird an den Bieter erteilt, der das wirtschaftlich günstigste Ange-
bot vorlegt. 
 
 
 
Festhalle Aich Stapelstühle Leistungsverzeichnis 
Leistungsbeschreibung Beschaffung von Stapelstühlen für die Festhalle Aich   

 

Gesamtsumme: 48.000,00 EUR 

Vergabesumme:       EUR 

Haushaltsansatz:  ja  nein 

Nachtragssatzung:  ja  nein 

außerplanmäßige Ausgabe:  ja  nein 

überplanmäßige Ausgabe:  ja  nein 

Kostenstelle/Investitionsauftrag:       

Kostenart:       
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